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Ata da 20ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 08 de maio de 2017. 
 

Presidência do Senhor Deputado Heber Santana, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em 

homenagem aos Cronistas Esportivos. A Mesa dos trabalhos foi composta pelos Srs.: Deputado 

Federal Irmão Lázaro; Eliel Santana, Presidente do PSC; Eliseu Barros, Presidente do Conselho 

Esportivo Evangélico da Bahia; Wilson Paim, Presidente da Comissão de Árbitros, representando o 

Presidente da Federação Baiana de Futebol, Edvan Rodrigues; Márcio Martins, Presidente da 

Associação Baiana dos Cronistas Desportivos (ABCD); Charles Charadia, Vice-Presidente do 

Conselho Esportivo Evangélico da Bahia; Djalma Costa Lino, Radialista e Locutor; Alvaro Martins 

Júnior, Pastor e Cantor; Elias Nunes Dourado, Superintendente dos Desportos do Estado da Bahia; 

Edson Almeida, Cronista Esportivo. Após a execução do Hino Nacional, o Sr. Presidente, discursando 

da Mesa, considerou que o esporte traz capacidade motivadora, fortalece a necessidade de 

superação e contribui para a formação dos jovens. Destacou o papel exercido pelos Cronistas 

Esportivos, enaltecendo o esforço e dedicação no exercício da profissão. Disse que espera que a 

Casa tenha uma participação mais efetiva, favorecendo a atuação dos Cronistas do Estado e a prática 

do esporte. O Sr. Márcio Martins agradeceu o reconhecimento deste Parlamento ao trabalho dos 

Cronistas. Comentou as mudanças nos meios de comunicação e nas coberturas dos jogos e pediu o 

apoio do Deputado Federal Irmão Lázaro para rejeitar o projeto de lei que propõe a cobrança dos 

direitos de transmissão do som dos estádios, assegurando que a matéria vai gerar prejuízo para a 

categoria. Solicitou auxílio no sentido de que esta Casa contribua para a melhoria do planejamento 

no futebol, para que haja competições que permitam aos clubes do interior atuarem durante o ano 

todo, criando oportunidades de trabalho para os Cronistas regionais. Colocou a ABCD à disposição 

para que essa Casa possa crescer ainda mais com o futebol. O Deputado Federal Irmão Lázaro 

entoou uma canção. Ressaltou a importância do Cronista, reconhecendo a emoção que causa nas 

pessoas, e se colocou à disposição para defender as causas da categoria em Brasília. Louvou a Deus 

pela voz concedida aos Cronistas. O Sr. Djalma Costa Lino relembrou o trabalho realizado pelo 

Cronista Alvaro Martins, pai de Alvaro Júnior. Disse que o rádio cria, para o torcedor que está longe, 

a imagem da partida de futebol. Comentou as dificuldades enfrentadas pelo Cronista  e agradeceu a 

Deus o dom da voz que o possibilitou exercer a atividade. Discorreu brevemente sobre a carreira 

profissional dele e elogiou o entusiasmo, o dinamismo e o profissionalismo do Sr. Márcio Martins, que 

atualmente comanda a equipe de esportes da Itapuã FM. Aconselhou aos jovens profissionais que 



mocm/cvd/msb 

exerçam a profissão com identidade própria. O Sr. Eliseu Barros apresentou um vídeo do trabalho 

dos Cronistas Esportivos, protagonizado por Marcelo Adnet, e prestou esclarecimento do trabalho 

realizado pela Copa Evagélica. Prestou uma homenagem ao Sr. Márcio Martins, entregando um troféu 

contendo o nome de todos os Cronistas Esportivos do Estado. O Sr. Presidente entregou ao Sr. Alvaro 

Júnior uma orquídea em homenagem ao pai dele, Alvaro Martins. O Sr. Alvaro Júnior agradeceu a 

homenagem prestada ao pai dele, uma figura polêmica e criador de vários jargões, lembrando que 

ele foi pioneiro na locução de pista. Em seguida, foram homenageados com uma camisa os Srs.: Eliel 

Santana, Djalma Costa Lino, Baraúna, Márcio Martins, Ivanildo Fontes, Emídio Pinto, Fábio Gomes, 

Silva Rocha e Martinho Lelis. O Sr. Presidente ressaltou a emoção que sente com a narração dos 

cronistas e declarou apoio à Associação Baiana dos Cronistas Esportivos na busca de soluções para 

o esporte na Bahia. Destacou o potencial do esporte para congregar as pessoas e informou que 

apresentou um projeto de lei para inserir no calendário baiano o Dia do Cronista Esportivo. E, após a 

execução do Hino da Bahia, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a Sessão. 
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